

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felolva szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zurándok-utca 7. szám. — Telefon 58
Hirdetések árszabály szerint számítotnak;
1345-ös és 1346-os hirdetésnél kedvezmény. — Nyilvánt. sora 30 fillér

Szegény általános, titkos választójog.

Andrássy gróf a minap a választási reform tartalmáról és részleteiről még annyit se mondott, mint azelőtt, a benyújtás határidejére nézve, se vállalt semminemű kötelezettséget. Összel be fogja terjeszteni, szeptemberben-e, decemberben-e, még csak azt sem mondta el pontosan. De még ehhez a latitüdős határidőhöz se kötött semmi szankciót és lehet, hogy ez az „ő-zi” terminus se lesz különb az előbb adott tavaszinál, meg a kétévésnél.

Mi már elmondottuk ismételve, hogy nézetünk szerint legfeljebb valamelyes választójogi reformról lehet szó, — hisz a választójog reformjától még Tisza István sem idegenkedett, sőt egyenesen programba adta, — de az általános választójog dolgát egyelőre végleg eljuttatni lehet tekintenünk. Aki gondolkodik, annak a miniszteri válasz sem bizonyíthatott egyebet.

És ennek a megállapításához, sőt megőrsüléséhez nem kellett semmi prófétai ihlet, sem lángelme, csupán a tények egyszerű összevetésének a kényszerű eredménye. Nincs szó az általános választójogról, mert nem kell már senkinek. Nem kell többé a koronának és nem kell egyetlen parlamenti pártnak sem, tehát nem kell senkinek. A proletárság, a munkásság, a jogvesztett nép senki, ezek akarata ugyem érvényesülhet. Azaz, hogy érvényesülhetne biz az, ha szervezve volna, de szervezve csak nagyon csekély része van és a vezetőség szerencsétlen taktikája folytán még ez a csekély szervezett része sem tudott a kellő befolyásra szert tenni. Ismételve reá mutatunk arra, hogy a szervezett proletárság polgári elemek szövetségé nélkül nem juthat politikai döntő szerephez és ha netán ezt a nézetünket azzal akarnák megcáfolni, hogy reá mutatnak eddigi eredményeikre, hát nyugodt lélekkel elmondhatjuk, hogy ép ezek igazolnak minket.

A szervezett proletárság addig volt képes politikai eredményeket felmutatni, amíg a polgárság progresszív része fegyverszövetségben volt vele. De a progresszív polgárságot ép a szociáldemokrata párt magatartása szigetelte és kedvetlenítette el.

Az általános választójog kérdése

nem kérdés mindaddig, míg vagy a korona nem akar vele újra bizonyos garanciák szerzésére manipulálni, vagy valamely polgári párt a létét hozzá nem köti. A korona nem ép a proletárság iránti szeretet miatt kacérokodott ez intézménnyel, hanem mert ezt látta a leg-hatathatósabb eszköznek a parlamenti forradalmak és anarchia kiirtására. Csak-hogy ezt a betegséget alaposan meggyógyította egyelőre a hárszabályrevízió. A koronának nincs többé szüksége az általános választójogra, nem is kell hát neki. A koalíciós pártok egyikének sem kellett a választójog, hisz a korona csak rájuk oktrojálta, akarata nélkül. Érelátható volt tehát, hogy amennyiben a kényszerhelyzet megszűnik, egyik se fog különösképp esengeni utána.

Persze lehetett volna még egy körülmény, mely arra készíthette volna a pártok valamelyikét, hogy e sörbe szorítsák az általános választójogot. Ha a negyvennyolcas szempont végső túsára kerül a hatvanhetessel a hatalomért, az, amelyik a rövidébbet huzza vala, bizonyára avval ment volna ellenzékbe, hogy népszerűségét a tömegnek az általános választójogra fundálta volna. Ez a reformkérdést újra bomlokterbe szorította volna, mert a kormányon egyedül maradó párt nem engedhette volna oda áldozatul a népszerűségét és az ellenzéknek eleve azzal irtotta volna ki a gyökerét, hogy keresztülhajlja, mint a maga művét, a reformot.

Most azonban, hogy a negyvennyolc és hatvanhét szépen, péle méle, egymás mellé került és a közjogi kérdés nem lesz az a kő, amelyen összeütközik a két áramlat, más szóval most, hogy nincs két különböző áramlat, egyiknek sem érdeke, hogy taktikai okokból előlérbe nyomja az általános választójogot. A két pretendens eddig ezt harmadikul tartotta késznélében, hogy egymást ijessze vele, — most azonban, hogy egymással megegyezkedtek, a tartalékban tartott harmadik terhes lett mind-egyiknek és szeretnének szabadulni tőle. Ha másképp nem, ugy kéz alatt megfojtani szegényt s az általános választójognak ünnepies temetést csinálni egy „választói reform” alakjában.

Es bizony halott is lesz az valameddig, míg valamelyik polgári párt újra fegyverül nem szegzi egy másik ellen, vagy a korona valamely új okból nem hozakodik vele.

Dr. L.

***. Ingyenes népoktatás.** Ap-ponyi hétfőn nyújtotta be az elemi oktatás ingyenességéről szóló javaslatát. A javaslat szerint az elemi oktatás a népis-kolákban teljesen ingyenes. Még a törvényben megszabott harmincfilléres járuléka sem szedhető. Csakis ötven fillér be-íratási díj szedése lehetséges, de ez is csak a könyvtár javára. Szegény gyermekek ezt sem fizetik. Rendelkezik a törvényjavaslat arról, hogy a községek és feleke-zetek által fenntartott iskolákban a tanítók nyugdíj-alapja, amely eddig a tandíjából fedezettett, kárpótlásban részesül. E célra a kormány máris 700.000 korona befizetést biztosít. Kárpótlást ad a kormány a köz-ségi és felekezeti iskoláknak, de csak azok-nak, amelyek megfelelnek az 1907. évi nép-iskolai törvénynek. E szakaszban van megvédve hatályosan a magyar nyel-vjoga a nemzetiégi iskolákban. Azik a ma-gyar nyelvnek ellenségei, azok kárpótlás-ban nem részesülnek. A mi-odik javaslat, amely a gazdasági népoktatásról szól, el-rendeli, hogy ama községek, amelyek lakói földműveléssel, állattenyésztéssel foglalkoz-nak s a tanulótelekek száma ötven, köte-lesek gazdasági ismétől iskolát állítani. Ez iskolák látogatása teljesen ingyenes. Még beíratási díj se lesz.

Hírek.

Nagyszabású gyermekünnep Zomborban.

Mint lapunk legutóbbi számában megírtuk, az „Országos Gyermekvédő Liga” helyi intézősége, melyben városunk színe-java benn van, e hó végén nagy népünnepélyt rendez a városi parkban. Városunkban ez kétszeres jelentőséggel bír azért, mert az egész ország lársadalmát átható ez a legne-mesebb forrássu mozgalom mindezeideg csak hiru törekvés maradt. Most azon-ban az arra hivatott egyének vették kezükbe az eszme zászlaját. Az elő-jelek arra engednek következtetni, hogy az emberszeretnek és gyermekvéde-lemnek ünnepe, lélekemelő esemény leszén.

A különböző bizottságok már láza-san serénykednek az ünnep sikere ér-dekében. Az ünnepen minden meglesz, ami a vendégek testi és lelki gyönyörére szolgál. Ünnepe lesz az ünnep a gyer-mekeknek, a népnek; de ünnepe lesz társadalmunknak is.

Részletesebben csak a későbbiek folyamán nyilatkozhatunk. Csak akkor, amikor a tervek már teljesen kijegce-sedtek.

Tervebe vette a rendezőség a nép-ünnepély keretén belül kabarének, a kol-

mi ujságnak életrehívását. — Ez utóbbinak főszerkesztője: Dr. Pataj Sándor; szerkesztő-bizottsága: Dr. Kiss Dező a „Bácsmezei Függetlenség“, Rácz Soma a „Bác-ka“, Dr. Bugarszky Koszta a „Szloga“, Dr. Vuits Bránó a „Nase koló“ és Briedman Andor a „Zombor és Vidéke“ részéről.

*** Új ügyészi megbizott.** Az igazságügyminiszter N. u. m. Aladár szabályai kir. járásbíró-ság mellett alkalmazott ügyészségi megbizottak állandó helyettesül rendelte ki.

*** Esküvő.** Jablonszky Aladár vármegyei aljegyző, Jablonszky Miklós zombori rendőrkapitány fia, május 30. an délután esküdött örök hűbére a zombori plébániatemplomban Vojnits Erzsike urleányának, Vojnits István alispán leányának. A násznagyit tisztelet bábó Vojnits István és dr. Pavlovits Simon vármegyei főorvos töltötték be. Az esketési szertartást előkelő közönség nézte végig.

*** Az Erzsébetliget elloosolása.** A város belterületén egyetlen oazis, egyetlen fűdőlőhely van a városi közönségnek, a most fejlődő és viruló Erzsébetligetünk, ahol napi fáradsálmunkát kipihenhetjük és szemünket a természet szépségén hízalhatjuk. Azonban nincs öröm öröm nélkül. Az utak ugyanis nem locoltatnak. A sétáló közönség és játszó gyermekek a felfelzáró porfellegek miatt tüdejüket veszélyeztetik, a bacillák ezer fajtáját szívják be orron, szájon. Ezen közegszéregyellenes abnormis állapotokon ismét csak Buda y Ger ő város-unk bizottsági tagja — kinek a város polgársága annyi szépet és üdvöset köszönhet — akar segíteni, még pedig úgy, hogy a megyeháza udvarán most készült ártézi kut viztelezetegét az Erzsébetligetbe akarja levezetletni. Ebben az ügyben a legközelebbi városi közgyűlésen indítványt fog beterjeszteni, mely szerint a város a vármegyei ártézi kut lefolyó vize részére a ligetben egy víztornyot állíttatson fel, mely villam-erővel locsolná a ligetet, mely körül lenne vezetve csövekkel és minden oldalon locsolható volna.

*** Tornaverseny.** Folyó hó 7-ikén lesz főgimnáziumunk ifjúságának tornaversenye a kereskedelmi iskola tanulóifjúságával együtt a lovensnytérén, melyre az érdeklődőket szívesen látják. Kezdeté délután 3/4 négy órákor.

*** Városy érsek Bajmokon.** Városy Gyula kalocnai érsek c-utórtökök este a 7 órai gyorsvonattal érkezett Bajmokra bajsai Vojnits István alispán kíséretében. Az állomásról hosszú kocsiorsó kíséretében, díszes bandériummal vonult be. Amerre a menet elvonut, minden ház nemzeti zászlókkal volt felszítve, az utak mentén pedig három diadalkapu volt felállítva. Pénteken reggel az érsek ünnepi misét celebrált, miközben a bajmoki dalárda tiszteletre egyházi dalokat énekelt. A bérmalás — melyben több, mint ezer személy vett részt — egész estig tartott. Közben a plébánián díszes ebéd volt, melyen Szabadka városa több előkelő férfa vett részt. Este 7 órákor az érsek Bács-szentivára utazott.

*** A Bács Bodrog Megyei Irodami Társaság** Bács-ban, 1908. június 8. án, Pünkösöd hétfőjén, délelőtt 11 órákor a város-háza nagytermében kilencedik Felolvasó ülést tartja, a következő tárgyszorozattal: 1. Vörte-i Károly r. t.: Elnöki megnyitó. 2. Dr. Hannig Györgyné r. t.: A modell. Novella. Felolvasva a szerző. 3. Latinovits Szaniszló r. t.: Versek. Felolvasva a szerző 4. Ercovich János r. t.: A bacsmezei főispánok ünnepe-yes beigattatása Bács-ban. (Török hódoltság után) Felolvasva a szerző 5. Pataj Sándor r. t.: Versek. Felolvasva Latinovits Szaniszló. Ezen felolvasásra — amelyhez a belépés díjmentes — az irodalom iránt érdeklődő közönséget tisztelettel meghívja a Bács Bodrog Megyei Irodalmi Társaság. Vörte-i Károly, elnök. Dr. Pataj Sándor, főtktár. — Értesítés. A Bácsba vonatkozó tagtarifákat és vendégeket Pariparon kellő számú kocsi várja.

*** Boromissza püspök nagybeteg.** Boromissza Tibor szatmári püspök — volt kalocnai kanonok, Bácsmezei szolgáltató — nagybetegesen fekszik szatmári lakásán, úgy hogy a mult éjjel sürgősen kellett a főváros-ból orvosi segítséget kérni. A püspök tüdőgyulladás esett s állapotát igen válságosnak mondják az orvosok.

*** Ref. istentisztelet.** A zombori reform. gyülekezet, folyó június hó 8-án, pünkösöd második napján délelőtt 10 órákor az ág. ev. imaházban úrvacsora-osztással egybekötött istentiszteletet tart Arany Gusztáv r. lelkész. Korzma László e. h. főgondnok.

*** A Bácsmezei Józsanegyesület** lapjait tisztelettel meghívom a Zomborban 1908. június 10. én este 8 órákor az „Akarat“ goodtemplar-párhózyban tartandó közgyűlésre, amelynek tárgya az alapszabályok módosítása. Tisztelettel Pataj Sándor elnök.

*** Halálos szerencsétlenség.** Tegnap szerdán halálos szerencsétlenség történt Mérő Ignác tekintélyes polgártársunk, a zombori függetlenségi párt elnökének a vasut melletti tégláégető telephán. Mérő 4 éves kislánya-kája a cseléd kíséretében a hűtő mellett játszadozott. A gyermek valószínűleg egyen-ulyt vesztve — fejfel lefelé — a hűtőbe esett. A cseléd megrémülve — ahelyett, hogy a kis fiu segítségére sietett volna — befutott a lakásba, onnét segítséget várva, de míg visszaérkeztek, a gyermeknek csak holt testét találták meg. A szerencsétlen szülők iránt virosszerte nagy részvét mutatkozik. A kisfiut ma délután 4 órákor temetik.

*** A szerb patriárkavalasztás.** A szerb radikális párt központi választásmánya, a közelgő patriárkavalasztás alkalmából — mint Újvidékről írják — elhatározta, hogy nem foglal állást a patriárka-jelölt személyére nézve. A jelölt megállapítását teljesen a kongresszusra hagyják.

*** Hány 48-as honvéd van még?** A nagy idők hősei május 21. én, Budavár visszafoglalása napján országos gyűlést tartottak Budapesten. Az egyesületek ügyeinek intézése közben az a kérdés is szőnyegre került, hányan ének még a legendás idők hősei közül? Kitűnt, hogy a százezernyi hős közül már csak 7420 an vannak életben.

*** Kabaret-estély.** A zombori iparos dalárda június hó 7-én (pünkösöd első

napján) az ipartestület kerthelyiségében kabaret-estélyt rendez a következő műsossal: 1. Székely népdalok. Férfikar. 2. A léha. E. ö. adja Hrabovszki István. 3. Kerem alatt . . . Férfikar. 4. Szerelmedal a csikóbőrös kulacs-hoz. (Csokonaitól) E. ö. adja Varga Kálmán. 5. Tánckardal a Tell Vilmos operából. (Rossinitől.) Előadja a vegyeskar. 6. Papanek Dani kalandjai szárazon és vizen. E. ö. adja Bozsanki József. 7. Kardal a Gül baba operából, Férfikar. — A tenorszóltó éneklő Hrabovszki István. — E. ö. adás után tánc lesz a nagyteremben. — Belépődij személyenkint 1 korona 20 fillér. C. adódj 3 korona.

*** Meghívó.** A Zombori Polgári Kaszinó 1908. évi június hó 6. án s minden ezután következő hónap első szombatján a Polgári Kaszinó helyiségében táncol egybekötött háziestélyt rendez, melyre a t. tagokat, azok családjaikat és idegen (nem zombori) vendégeit egyszersmindenkorra ezuttal hívja meg. Belépődij nincs. Kezdeté este fél 9 órákor. Zombor, 1908. évi június 1. A rendező bizottság.

*** Szegény adófizetők.** Wekerle mondotta ezt. Egy szerg képviselő megkérdezte tőle, hogy mi lesz azzal a rettenetes deficittel, ami a honvédszitek fizetésemelésével a költségvetésben hirtelen támadt. Wekerle nyomban készen volt a válasszal. Azt mondotta, hogy a deficit miatt nem kell aggódni, mert az adókat, amiket ő az állam egyetlen egyes jövedelmének tart, a legszigorubbán és a legpontosabbán kívánja behajtani. Alig nyújtotta csak be Wekerle a tisztí fizetéről szóló jelentést, már be is vallotta, hogy az amugy is túlsanyargatott adózók bőréből akarja fedezni a felemelt tisztí gázi deficitjét. Csak a vesdjét az adózóknak! — ez Wekerle finánc-politikája.

*** Betörés.** Löbl Jakab ószivaczi földbirtokos bajsai határban levő szállásán mult hó 20-án éjjel ismeretlen tettesek betörték Pu-karov Novák gazda lakásába és onnan agyéműt és több apró tárgyat elvittek. A toponyi csendőrség erőlyes nyomozást indított s a nyomozás szálai Gyulafalvára vezettek, hol is a csendőrség Arpa András és Fodor András ottani lakó-oknál házkutatást tartott, azonban eredmény nélkül.

*** Gyilkos merénylet Csávolyon.** Tudositok jelenté Csávolyról, hogy ott véres merényletet követtek el egy ottani parasztagda ellen. Müller János csávolyi gazda nap-zámosokat fizetett ki. Számolás közber összekülböbözött a gazda a munkásokkal. Hevesebb szóváltás után rárohantak a nap-zámosok Müllerre és úgy megverték, hogy életveszélyes sérüléseket szenvedett. Müller életben maradt-sához alig van remény. A távirati értesítés vétele után kiment Csávolyra Romátka Jenő bajai vizsgálóbíró és megindította a gyulátatot. A merénylettel három munkást gyanúsítanak.

*** Alapszabály jóváhagyás.** A belügyminiszter a kölpényi polgári ovasó-
kör alapszabályait jóváhagyta.

*** Újvidéki küldöttség Sztéryényi államtitkarnál.** Újvidék város küldöttsége tisztelettel mult pénteken délelőtt a képviselőházban Sztéryényi József államtitkarnál, hogy az újvidéki új híd előkészítési munkálatait megköszönje. A küldöttséget Balla Aladár főispán vezette.

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, úgy csakis —

BÁCSKA GYÖNGYÉ

Angyal gyógyszer-tárban.

Mindig friss töltés kap-
ható és rendelhető az

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 4 krajczár nagy üveg 7 krajczár.

Telefon 12. szám.
Házhoz szállítjuk.

Szerényi József államtitkár válaszában kijelentette, hogy Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter nevében köszöni a figyelmet, amelyben a közönség részesíti és a kereskedelmiügyi kormányt azon lesz, hogy a hidépítés minden kőzbővívő nehézsége mellett is minél gyorsabban haladjon.

* **Megfojtotta a feleségét.** Újvidékről jelentik: Rimovics István péterváradai vendéglős szombaton az utcán a járókelők szemeláttára megfojtotta feleségét, amiért az elhagyta és többszöri hívásra sem akart hozzá visszatérni. Rimovics tette után megszökött.

Messaline - Selyem
Radium - lyom 75 kr.-tól feljebb, bérmentve és
Louisine - vámantesen. Min-
Taffet - ta postafordultával.
Magrendelések bármely nyelven intézendők:
an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

* **Öngyilkos inasgyerek.** Magyarokanizsai tudósítónk írja, hogy Huszka József 13 éves inasgyerek felakasztotta magát. A fiatal gyerek néhány hónap óta szerelmes volt egy lányba, azonban reménytelenül. A lány nem viszonozta a szerelmet, s ez annyira elkésztette a gyereket, hogy barátában felakasztotta magát.

* **Országos vásár.** Zentán az országos nyári vásár 1908 június hó 21. és 22 ik napjain lesz megtartva Vészesment helyekről a jászágók felhajthatók.

Egy értékes recept, mely egy csodálatos fogtáplálószer előállításához szolgál, 1373-ben lefelfedezett fel Boursaud tanár által és ma a souchai Benedek-apóságnak őrizték, mely azon törekedik, hogy ez továbbra az emberiség hasznára értékesíthessék. — A fogtáplálószer, mint Benedek-szájvíz, Benedek-fogpép, és Benedek-fogpor megláthatatlan világhírrel bírnak; dacára minden erőlködésnek a konkurenciának és számtalan utánnak, nem volt lehetséges a Benedek-szerek nagyerlékű becsét megsemmisíteni. Ezek eminens antiseptikus tulajdonságai folytán az egyedüli hatásos szer a fogak egészsége és szépsége fenntartására. Benedek-szájvíz, fogpép és fogpor csakis eredeti csomagolásban, pipereárú kereskedésekben, drogeriákban és gyógyszerárúakban kap. ható. Utánzatoktól óvakodjunk.

* **A zombori Exportmalom jeggyára** a napokban kezdte meg üzemét. — A kinek jégre van szüksége, vagy a malom irodájában, vagy pedig a kihordónál jelentkezhetik.

* **Műhalastó Palánkán.** Palánkáról jelentik, hogy ott műhalastó létesítésén fáradoznak Fritz Pál és társai, a palánkai halászati jog bérleti, ami — ha sikerül — nemcsak az itteni halászatot fogja fellendíteni, hanem a fogyasztó közönségnek érdekeit is nagymértékben szolgálja. Ezen halastó révén Palánka jelentékeny halas piacoz jut s képes lesz friss dunai halakat titalmi időben is szállítani. Művezeték felépítését képez eme műhalastóknak létesítése, mely azonban céljának tökéletesen megfelelni csak úgy lesz képes, ha idővel több helyütt mélyítve is lesz, úgy hogy a benne elhelyezendő halak a nyári hőség ellen védelmet is találhassanak. Ilyen halastó a külföldön már számtalan van, de Magyarországon is sok existál, ideje tehát, hogy a mi vidékünk is immár rendelkezzezzék azzal.

* **Pályázat internátusba való felvételre.** A Dmke. makói diákokto-

nába az 1908—9. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 36, beiratási, orvosi, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérés bélyegtelen folyamodványok iskolai bizonyítvánnyal, születési és f. o. szülői tanulóknál újraképzési bizonyítvánnyal felszerelve 1908. évi június 10. napjáig adandók be a Dmke. makói diákoktohonának felügyelő bizottságánál. Részletes prospektussal kívánatra készséggel szolgál a diákoktohon igazgatója Makón.

Fűzőket

mindenféle kivételben, ju ányos áron készít: **Fenyvesi Sarolta, Baián.**

Fűző rendelés-nél utazónknek kívánatra leküldjük.

* **Templom építés.** A sajkás-szentiváni ág. hitv. ev. egyházközség templom építését határozta el, e munkálatra 70 858 kor. 84 fl. előirányzatot zárt irásbeli ajánlati tárgyalást hirdet. Az összes munkálatok egy főállatnak adtnak ki. Ajánlattevő tartozik bnaupénz fejében 2600 koronát a sajkás-szentiváni ág. hitv. ev. egyház pénztáránál elhelyezni és ajánlataihoz ezen pénztárból nyerendő nyugtáját c. a. t. a. vállalatnyertes a szerződés megkötésekor tartozik bnaupénzét a vállalat összeg 10% -ára kiegészíteni. Az ajánlatok benyújtásának határideje június 30. ika. A tervek és feltételek a sajkás-szentiváni ág. hitv. ev. felk. köz. hivatalban betekinthetők.

Különféle műfa

mint 130 és 180 cm. talpfák, szerfák, deszkák és pallók, oszlopok stb. c. akis egészséges lőgyfából, **jutányos áron szállít**

Schick Henrik, Eszék I.

A vármegyei történelmi társulat emlék ünnepe.

Ritka szép ünnepet ült a Bács-Bodrog vármegyei történelmi társulat megalapításának negyedszázados évfordulója alkalmából. Ünnepi diszközgyűlést tartott — ezen igazán illu-stris tagokból álló cultur társulat — f. évi május hó 31-én délelőtt a vármegyei székház nagytermében.

Meghívta a társulat vezetősége ezen alkalomra a társulat minden rendű tagját, a rokon egyesületeket, a törvényhatóságok és intézetek képviselőit, valamint az érdeklődő közönséget. A meghívottak elég szép számban jelentek meg s a megjelent szép nem tekintélyes száma is csak növelte az ünnepegy fényét.

Az ünnep sorrendjének első pontja a társulat érdemdud einökének, Kozma Lászlónak ünnepi megnyitói beszéde volt.

Szép, eszmogazdag és tőle már rég megszokott remek szóbeli hévvel előadott tartalmas s magvas, gyönyörűen s megecsesített beszédet hallottunk történelmi tárgyúat dolgainál kapcsolatban igen hűen és igazságságon rajzolta le társadalmunk mai viszonyait.

Igazán gyönyörű és érdekes beszédét sürőn, szakították meg a közönség tetszése, mely a beszéd befejezése után frenetikus tapsban négyzödütt. Sajnáljuk, hogy a szép és tanulságos beszédet lapunkban — tér szűke miatt — egész terjedelmében, le nem közölhetjük és így nem nyújthatunk vele olvasóinknak egy igazán kitűnő élvezetet.

Az elnöki beszéd után a számtalan üdvözlő távirat és levél felolvasására került a sor.

Trenesényi Károly tanár olvasta fel ezután a társulat 25 éves történetét, mely nem a száraz adatok és tények egyszerű kronológikus elő-orolásából állott, hanem egy szép és gondosan összeállított irodalmi becses bíró munka volt, mely egyáltalán hű tükre volt a társulat negyedszázados működésének.

Azután Rácz Soma tanár felolvasása következett: vármegyéink 1790 dikki reprezentációja. Érdekes — bár kissé hosszúra — felolvasását hosszantartó zajos éljenzés és taps követte.

Végül igen szép szavakban fordult Kozma László a társulat elnöke a mellette álló Schmausz Endre nyug. fő-pánohoz, mint a történelmi társulat első elnökéhez a vármegyének akkori alispánjához, üdvözölve őt, mint kinek a társulat megeremtésében hervadhatlan érdemei vannak.

Meghatva köszönte meg Schmausz Endre az elnöknek e figyelmét és a társulat további működésére Isten áldását kérte.

Végül Kozma László elnök a diszközgyűlést pár rövid szó kíséretében berekesztette, a közönség pedig felment a vármegyeház második emeletén levő társulati muzeumot megtekinteni, hol Gubicza Kálmán muzeumőr kalauzolása és szakszerű magyarázata mellett sok érdekes látnivalóban volt része a jelenlevőknek.

Csarnok.

Zombori új cigányzenekar.

(Vadas Ferkó — Markovits Pista bandája.)

Zombor város mindig híres volt kitűnő cigánybandáiról. Ki ne emlékezne még az öreg — nem rég elhunyt — Herczenberger Sándorra, meg a messze földön híressé vált pompás zenekarára. Szegény boldogult „Sándor“ már a régi dicső nagydőkben, 1848-ban a szabadságharc alatt lelkesítette szebbnél-szebb nótáival hervadhatlan és halhatatlan érdemeket szerzett apáinkat: a negyvennyolcas honvédekot. Egy félszázadnál hosszabb időn át nyújtott igaz élvezetet Zombor város közönségének igazán művészes s szívhez szóló nótáival. — Ki ne emlékezne a Herczenberger bandájában hosszú időn át primáskodó Kolompár Sándorra, az igazán szeretetre méltó kedves primásra, aki mi csak mindig „kis Sándornak“ hívtunk; meghalt szegény ő is már, kihullott az ő kezéből is már a vonó, de gyönyörű játékával, szerénységével, igazi előkelő és mindenkivel szemben keresetlen finom mo-

drával maradó emléket hagyott hátra. Jelenleg is van Zombornak jó cigányzenekara. Két első bandája már évek óta játszik nagyközönségünknek, a vidék minden nagyobb mulatságaira, a vármegye cigányzenekaraival közül leg többnyire őket hívják el, de hogy valóban hírnevüket kicsinyelnünk nem lehet, mutatja az a körülmény, hogy mindkét banda ismét utra kelt, ismét hirt, dícsőiséget szerezni Zombor városnak a messze távolban is. Külböczky András már el is ment bandájával Francsombada — hová már évek óta szerződés köti; Sipos Perkó már szintén utra indult az ő zenekara a kies Boszniába Ilidzse fürdőben fogja gyönyörködtetni a közönséget, a hosszú nyári időszakban nélkülözni fogjuk őket, nem gyönyörködtet hosszú időn át nagyközönségünk élvezetet nyújtó játékaiban.

Igen helyesen tette ezért Vadas Perkó, hogy egy új cigány bandát szervezteszt. Igen jó vidéki erőkből állította össze zenekarát. A banda ezidőszereint 9 tagból áll, élén Vadas Perkóval, a híres tárogatóssal és vejeivel, Markovits Pistával. Már volt alkalmunk gyönyörködni az új zenekar precíz játékában és szép nótáiban. Vadas Perkót mér rég ismeri a nagyközönség, régi ember már, az öreg Herezenberger bandájában kezdette itteni működését, mint már akkor is híres klarinetos, azóta mindig az első bandákban játszott, tökéletes és igazán szép szóló játékaival is bámulatba ejtve hallgatóit és, hogy mily művészettel tudja kezelni hangszerét és, hogy mennyire kedveli közönségünk, mutatja azon körülmény, hogy már évek hosszú sora óta nincs városunkban olyan hazafias ünnepély, melyről ő hiányoznék és híres tárogatójának messze távolban csengő hangja ne hirdeténe kuruc nótáinkat. Gondoljunk csak a tőle sokszor hallott torony zenékre — igazán milyen felséges élvezetet nyújtott tárogatója. — Markovits Pista az új primás, ki néhány hónap előtt vette el Vadas Perkó leányát, szintén kitűnő muzsikus, szerény és uri fellépéséről már most azt lehet következtetni, hogy ő is kedvelt cigány primása lesz majd közönségünknek. Hisszük és reméljük, hogy ilyen vezetők mellett az új cigányzenekar közmegelegedésre fog működni és most már csak a nagyközönség jóakarata támogatásától függ, hogy mentől jobban fejlődve és megerősödvé kivívja magának, a másik két „első” banda mellett, a harmadik „első” banda címet.

Szívünkkel kívánjuk, hogy nemesszűrekként siker koronázza.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. május 29-én.

A budapesti értéktőzsdén az elmúlt hét folyamán, dacára a magasabb külföldi jegyzéseknek és a pénzügyi viszonyok folytonos javulásának, nem tudott megszilárdulni a hangulat, ami kapcsolatban áll a nagy szárazság folytán rosszabbodott terméskültségekkel. — Hozzájárult a tőzsdére kedvezetlen hangulatához a forgalom-

nak az ünnep miatti szűkületelése, úgy hogy a tőzsdé az egész hét folyamán az üzletelenség jegyében állott. — Az új járadék kibocsátásának híre a 4% magyar koronajáradék árfolyama gyengült, ugyisintén csökkent a déli vasút részvények árfolyama is, az üzlet eredmény kedvezőtlen megítélése következtében.

Említésre méltó körülmény, hogy az angol bank a bankamatlábát tegnap 2 1/2% ra mérsékelte.

Nevezetesebb árfolyamváltásokról nem tehetünk jelentést, mint hogy az árfolyamok, bár lassanként lemorzsolódnak, az előző hét árfolyamaihoz képest, alig mutatnak nagyobb eltérést.

Irodalom.

— A „Vasárnapi Ujság” május 31-iki száma főhelyén a Vörösmarty-szoborral foglalkozik, bemutatva a szobrot, egyes részleteit, a leleplezési ünnep lefolyását. Nagycsobb teret szentel ezenkívül a Műcsarnokban rendezett fényképkiállításnak, a sűmkei Ramusseter szobornak s az algyógyi munkás-szanatoriumnak. Szépirodalmi olvasmányok: F. Kaffka Margit és Juhász Gyula versei, P. Abraham Ernő elbeszélése, Erdélyi Zoltán verses regénye, Fogazaro regénye. Egyéb közlemények: Valyi János eperjesi gör. kath. püspök arcképe és életrajza, tárcacikk a hétről, s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, Közintőzetek s egyletek, Sakkjáték, Réptalány, Egyveleg stb. „Vasárnapi Ujság” előfizetési ára negyedévre négy korona, a „Világkrónika”-val együtt négy korona 80 fillér. Megrendelhető a „Vasárnapi Ujság” kiadóhivatalában (Budapest, IV., Egyetem-u. 4. szám.) Ugyanígy megrendelhető a „Képes-Néplap” a legelőbb új-ág a magyar nép számára, télésre két korona 40 fillér.

Nyílttér. *)

Virág és illatos rózsza közt

fenséges a pihenés, de itt is megtérhetnek, hogy meghűti magát az ember. De ha meghűlt, még nem kell mindjárt izasztól fürdőre, teára és borogatásra gondolnia. Vegyen egyszerűen egy skatulya Fay-féle valódi szodeni ásvány-pasztillát és majd meglátja, milyen gyorsan helyreáll ismét. **Egy skatulya ára csak 1 K. 25 fill.** és eladja minden gyógyszer, drogéria és ásványvízkereskedés.

Főképviselet Ausztria-Magyarország részére: K. Fr. Guntzer Wien, IV., Gr. Neugasse 17. Főraktárak Budapeston: Egger Leó dr. és Egger J. Vil., Váciu-u. 17., Kochmeister Frgyos utóda, V., Holduca 8., Thallmayer és Seitz, V., Zsinnyuta 3., Tő.ök József, VI., Királyuca 12.

*) Ezen rovat alatt közöltékek nem rával felelőseget a szerk.

NYOMTATVANYOKAT
— a legesimábban készit
OBLAT KAROLY KÖNYVNYOMDAJA.

Találmányok

A magy. kir. államvasutak

MENETRENDJE.

Érvényes 1908. május 1-től.

Budapestről indulás: reggel 7 10 (gyors) 7 45, 11 15, d. u. 1 55, 3 20 (gyors), 6 30, 10 10. Zomborból Szabadkára reggel 3 39, 8 06. (gyors) 11 30, 4 25 és délután 8 58 órákor. Szabadkáról Zomborba reggel 5 órákor, 10 25, délután 2 02, 6 55 (gyors) és 7 órákor. Zomborból Óbecsére 3.15 reggel, 7.51 reggel, és 4.35 délután. Óbecséről Zomborba 3.46 reggel, 9.10 regge és 2.36 délután.

Zomborból Ujvidékre reggel 3 10 és 6 51 órákor és délután 3 46 órákor.

Ujvidékről Zomborba reggel 2 07 és 7 51 órákor és délután 1 55 órákor.

Zomborból Bajára reggel 6 45 órákor, délután 12 57 és 4 23 órákor.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órákor és délután 1 15 órákor.

Ujvidékről Titrre reggel 6 54 és délután 5 25 órákor.

Titrrelől Ujvidékre reggel 3 32 és délután 1 15 órákor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkára reggel 7 10 délután 3 03 és 7 47 órákor.

Palánkáról Hegyes—Feketehegyre reggel 3, 8 18 és délután 2 35 órákor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 11 45 és délután 1 32 órákor.

Óbecséről Szabadkára reggel 4 10 7 20 és délután 1 10 órákor.

Szabadkáról Bajára reggel 4 50, 10 35, délután 1 42 és 7 05 órákor.

Bajáról Szabadkára reggel 7 15, 10 40, délután 4 02 és 7 52 órákor.

Óbecséről Ujvidékre reggel 4 20, 9 45 és délután 3 45 órákor.

Ujvidékről Óbecsére reggel 4 00, 9 15 és délután 4 56 órákor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3 50, délután 11 50 és 6 órákor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 52, déli 12 és délután 8 40 órákor.

Bácsalmásról Regőcére reggel 6 16, délután 2 49 és 8 14 órákor.

Regőcéről Bácsalmásra reggel 2 35, 9 40 és délután 5 50 órákor.

Szabadkáról Ujvidékre reggel 5 20, 10 30, délután 1 22, 4 05 és 6 48 (gyors) órákor.

Ujvidékről Szabadkára reggel 4 27, 7 55 (gyors) 10 42, délután 4 29 (gyors) 7 23 órákor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 15 és 9 44 órákor, délután 1 47, 6 53, 9 10, 11 05 órákor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7 48 és 11 30, délután 4 55, 6 34, 3 10, 8 15 órákor.

szabadalmazása vagy értékesítése előtt úgy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Ujság”

szervezőségéhez Budapest, VII. ker., Erzsébet-körut 26. sz. Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mutatványszámát.

Francia, német és olasz nyelvben

oktatást ad egy okleveles nyelvemesterné.
Cím: **Kistemplom-utca 1. szám.**
Levélbeli megkeresésekre személyesen
megjelen.

Hungária-fürdő.

Ezennel értesítem a n. é. közönséget,
hogy **május hó elejétől** kezdve a Hungária-gőzfürdőben „**Vizgyógy**“ **kezelési műveleteket** vezetünk, u. m.: Pálfürdő, lepedőledérszőlés és leöntések (guzok) Dr. Pater Kneipp és Dr. Wintermitz-féle előírások szerint. Mint okl. vizgyógykezelő, vagyok bátor a n. é. közönség figyelmét felhívni a nyári hónapokban ezen üdítő és izomerősítő fürdőkre, melyet kellő szakértelemmel végzek, s mit ugy Pesten a Herzl féle vizgyógy szanatóriumban, mint Wörrihofenben Pater Kneipp keze alatt sajátítottam el.

Jegyek 30 db 18 kor.
Egyenként váltva . . . 1 kor.
Kezelési díj minden műveletnél 40 f.

A n. é. közönség becses pártfogását teljes tisztelettel elvárva

Sárközy Béla,

okl. fürdőmester és vizgyógykezelő.

10.000 lakosu vasút és hajóállomással bíró élénk városban, hol nagyobb katonai állomás van, a kaszárnya közelében, jótérség almu helyen fekvő

beszálló vendéglőnek

alkalmas nagy ház, szabadkézből **olcsón eladó.** — Bérkocsi tulajdonosnak is igen ajánlható

Cím megteudható a kiadóhivatalban „Gyártelep” jelige alatt.

1791/kig. 1908. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szenttamás község képviselőtestülete a f. évi március 9-én 1143/1908. szám alatt kiírt pályázati határidő meghosszabbítását, illetve új pályázati hirdetmény kibocsájtását kérelmezvén, ezennel a Szenttamás községben üre-édésben levő és évi — havi előltes rézleletekben kiszolgáltató — 1000 korona fizetéssel javadalmazott községi végrehajtói állásra ezennel pályázatot hirdetlek és felhívni ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **1908. évi június hó 30-ig** terjesszék be.

A később érkezőket figyelembe nem veendőm.

Óbecse, 1908 évi május hó 20-án.

Dr. Kovatsits,
tb. főszolgabíró.

Egyedül valóldi csak **THIERRY BALZSAMA**

a zold apocvasi mint védőgyógygel. Legkevesebb megküldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 szabadalmazott különleges csomagolású üveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kencőse.

Legkevesebb megküldés 2 doboz 3.60 korona. A legjobb háziasszony gyomorhaj, gyomorfégés, görcs, köhögés, mellhaj, minden belső gyulladásoknál, köztüvén, tiszagatás, mindentele seb, sorvadás, tályog, daganat n mindennemű sérüléseknél, stb. ellen.

Igy tessék címezni:

Védőangyal **Thierry A., Pregrada Rohics mellett.**

Raktárak Budapest: Török József gyógyszerész, Egger J. és Egger Leó dr. és Vértés L. Lugos.

Császári jubileumi
ünnepi menet

Bécs, 1908. június 12.

Tribün helyek

25 koronától 60 koronáig kaphatók még a
főelárusítóhelyen **SCHENKER és Társa**

Bécs, I. Schottenring 3 és 1sa

valamint a Schenker és Tsa cég összes fiókjában és képviselőiteinél, épugy

Schnellhammer és Schattera cégnél

Bécs, I. Stefansplatz 11.

A. Gerngross cégnél **Bécs, VII. Mariahilferstrasse No. 42.-48.**

Rendelmények az összeg (valamint 60 fillér póstadij) előleges beküldése mellett pontosan eszközöltnék.

Goldberger A. V.

Hirdetési iroda

Budapest IV. Róser-bazárba

(Károly-körút 22.)

helyeztetett át

Arbeiter!

Mit Eueren Wochenlohne e zelt Ihr keine Ersparnisse! Ich gebe Euch ein Mittel an die Hand, durch welches jeder intelligente Arbeiter ohne Berührung g jeden Monat 50 Kronen separat verdienen kann. In grösseren Fabiken auch den doppelten und dreifachen Nebenwerb. — Vorsicht er be ozugt. Keine we immer gearteten Vorspen, kein Risiko. — Nur solche, die in Fabriken oder grösseren Unternehmungen beschäftigt sind, wollen sich offricien unter Chiffre: „**Gesundes Unternehmen 1000**“ an M. Dukes Nachfolger, Annoncen-Expedition in Wien I., Wollzeile 9.

Buziás gyógyfürdő

vasúti állomás, posta, távirda és telefon

Közvetlen gyorsvonati kocsii Budapest nyugati pályaudvarról. Idény május 15. — szeptember 15.

Speciális gyógyfürdő szívbetegék részére, női kajoknál, hólyag és vesebajoknál, kö- és fővénnybetegségeknek, a légutak-, az emésztő és kiválasztószervek hurutos bántalmainál. Sápkkör vérszegénység, görvély- és angolkör, általános gyengeség és a női ivarszervek idült bajainál. Radioaktív szénsavas sós és szénsavas vasas források. a FÜRDŐIGAZGATÓSÁG.
Prospectust kívánatra küld



MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI SZÉNSAV-MŰVEK

kartelen kívüli szállítanak, azonnal bármily mennyiségű természetes vagy legtisztább folyékony szénsavat

a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból.

Össze nem tévesztendő mesterségesen előállított kevésbé kiadós szénsavval.

Megbízható, szigoruan lelkiismeretes kiszolgálás!

Sürgönycím: **MUSCHONG, BUZIÁSFÜRDŐ.** Interban telefon 18.

A SZÉPSÉG!

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy ezen célját elérhesse, megragad minden alkalmát, a legképtelenebb dolgokból kénytelenítve magát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt, mert nem csak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben önkire teszi a rebotót úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Pálidas Kelemen aradi gyógyszerész MARGIT-CRÉME-jével elért (külföldön Francia és Németországban) sok embert arra bír, hogy ezt egy világhírű, arany pártlanul és esodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a MARGIT-CRÉME készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s éppen azért, mert a titkot sola senkire sem bízta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a MARGIT-CRÉME mindig egyforma, annak kidolgozása a leg gondosabb, tehát ha a te szögöni és a házid. — Övökdjünk tehát arcunkat mindenféleképpen és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül biztos és ártalmatlan szert az arc szépségépítésére és a szépség megőrzésére. — Ez a világhírű szépség- és bőrtisztító MARGIT-CRÉME, mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrének, a szemöldök, a hajfoltokat, kiütéseket, bőrkéket, mitesszereket, arc- és kézfőrosségeket. Az arc ideális szép, üde és ifjú lesz s amellet a Margit-Créme teljesen ártalmatlan.

Egy téglai ára 1 korona, Margit-szappan 70 fillér és Margit-poudre (fehér, rózsás és krém színben) 1 K. 90 fillér. — Ezen szert mind egyike külön is használható. — A Pálidas MARGIT-CRÉME kapható a világ minden nagyobb gyógyszerüzében, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek íy emezve írni: Pálidas Kelemen gyógyszerész, arad.

Főraktár Zomborban: Mihályovits István, Német Ignác, Tmesváry J. gyógyszerüzében és Fehér István drogeriájában.

Házeladás.

A Flórian-utca 44/b. számú szilárd anyagból épült új ház, mely 3 utcai szobából és mellékhelyiségekből áll, 20 évi kedvező lefizetés mellett szabadkézbeli eladó. — Bővebbet ugyanott.

Landwirtschaftliches Gut in Slavonien

in der Nähe der Stadt Pakrac und des Kurortes Lipik, in schönem betriebsfähigen Zustand, ist mit Fundus Instruktus und Feuchung zu verkaufen.

80 Katastraljoch Ackerfelder,
20 Katastraljoch Wiesen (darunter acht Joch Obstbäume).

30 Katastraljoch Wald- u. Weiderecht.

Viehstand: Zwölf Kühe, ein Stier, fünf Pferde, vier Ochsen, Jungvieh, Yorkshire-Schweinezucht.

Benzindreschgarmitur, Getreidemähmaschine, Sämaschine, Steinschrotmühle, grosse Raki-Brennerei usw.

Schönes Wohnhaus, Wohnhäuser für Dienstleute, Stallungen, Ökonomiegebäude usw.; alles massiv gebaut und in bestem Zustande.

Diesjähriger Anbau: Weizen 20 Joch, Korn 6 Joch, Hafer 12 Joch, Mais 8 Joch, Erdäpfel 12 Joch, Wickhafer 5 Joch, Futterrüben 3 Joch, Klee 10 Joch, Grünfütter 4 Joch.

Jährliche Milchlieferung, gesichert durch Vertrag mit dem Pakracser Landes-spital: 40.000 Liter zu 18 Heller. Grosser Absatz für Gemüse, Eier, Geflügel usw. Arbeitslöhne billig.

Anfragen sind zu richten an den Eigentümer **M. Scheuer in Pakrac** (Slavonien).

Falcione-fürdő.

A n. é. közönség szives tudomására hozzuk, hogy a nyári idény alatt hideg ledörzszlés és felfürdő előállítására egy szakembert alkalmaztatunk és egyenként 60 filléért adjuk; a személyzet tetszés szerint díjazandó.

Napfürdők és szénsavfürdők

jutányos árban. Az összes medencék naponta friss ártézi vízzel töltetnek; ugy annyira bővelkedünk vízben, hogy még eladásra is szolgálunk. Kérjük a n. é. közönség becses pártfogását. Pontos és figyelmes kiszolgálás. Fodrasz és tyukszemvágó a fürdőben. Különféle lapok. Az összes zuhanyok és a gőzkamra át lettek alakítva.

10 Jegy az alsó kádhoz egyszerre váltva 6 K
10 Jegy a felső kádhoz " " " " 12 K
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva 6 K.

A hérlőség.

Nyavalyatörés!

Kinyavalyatörés, göcs és más idős állapokban szenved, kérjen íratott ingyen és bemenetve kapható a színd. hatványgyógyszerár által Majna Frankfurt

Zombori Deák Otthon.

A következő tanévre felvételnél gimnáziumi és felső kereskedelmi iskolai növendékek **korlátolt számban**. Az intézetben egy főgimnáziumi és egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár gyakorolja a tanulmányi felügyeletet.

Havi teljes ellátás 45 K.

Pedagógusok gyermekei kedvezményes árban részesülnek.

Prospektussal készséggel szolgál

a Deák Otthon Igazgatósága.



A szépség királynéja

Védjegy „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

pótléka

egy régióknak bizonyult háziózer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult közönségnél, oszmal és meghűléseknél, bedörzszlésekben használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak olyan íveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjegyvel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara ívegekben K-80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerüzárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerüzára az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5. uen. Mindennapi szétküldés.

Zomborban: a Ranc-evo szálláson fekvő 20 hold szántóföld idei buza- és zabtermése **folyó évi június hó 5-én pénteken délelőtt 11 órakor**

Dr. Turányi Zsigmond

ügyvédi íródjában

nyilvános árlejtés útján eladatik. — Ugyanott szabad kézbeli eladó 7 1/2 hold keleti Gradinaí ingatlan idei termése.

A legrégibb és a legjobban értesült magyar újság az

EGYETÉRTÉS

A társadalom minden körében egyformán kedvelik. A magyar családok hírlapjai.

Előfizetési ára: egy óra 2.40 K.
Főszerkesztő: Dr. Pap Zoltán.
Szépirodalmi főmunkatárs: Eötvös K.
Kérjen mutatvány számot.

Nagy elterjedettsége folytán hirdetéseivel minden iparos és kereskedő az Egyetértésben biztos eredményt ér el. Minden cikk hirdetésére alkalmas, mert olvasóközönsége vegyes.

Kérjen hirdetesi prospectust.

lettem az én szép arcbőröm által,

melyet az ausztráliai szódanélküli

„MANOL”-szappan

által értem el.

Ausztrália „Manol”-szappan az egyetlen eddig utól nem ért szer, melytől szerencsés összetétele által szép rózsás arcbőrt kapunk és megóv minden tisztáltságtól és bőrkütsékektől.

Kapható dobozokban 1 és 2 koronáért. **Figyelem!** Vevőink számtalan kívánsága folytán „Manol”-szappanon kívül bevezetett a

MANOL-CRÉME-t

és pedig oly kitűnő eredménnyel, hogy biztossan állítjuk, hogy jobb szer az arc rózsás színben tartására nem létezik.

Manol-crème kitűnően használható mosdás után Manol-szappannal és dobozont **1.50** és **3** koronáért kapható.

Néhány ezer kitűnő írat.

Főraktár és szétküldés: Fr. VITEK & Co., Prag, Wassergasse 101. Zomborban kapható: **Német** városi gyógyszerüzárban, Szent Györgytér 4. szám alatt. Telefon szám 71.